

附中

第九期

黃振球

- 發行/黃振球
- 出刊/附中人社
- 指導老師/張正昌
- 社長/侯福義
- 主編/黃添盛
- 台北市信義路
- 國立師大附中

人道健康
科學進步
愛國主義



附中精神不是一句話
而是一個屬於宇宙的

乘奔御風不以疾

古堡騎士締佳績

卅五屆校運戰雲密布

當國一的小將們要求一塊屬於他們的籃球場時，我們不禁驕傲的感受到——附中的運動風氣是如此的興盛……

即將到來的卅五屆校運，為紀念先總統蔣公誕辰及普及附中體育風氣，定於十月卅日正式舉行，運動會將於當天八點正舉行開幕典禮，首先由樂、儀隊引導穿著整齊的運動員們開始繞場。典禮完畢後，緊接下來的是大會操及頗受矚目的儀隊表演。在項目方面可分為高中部田賽、徑賽，國中田徑賽及音樂班的四百公尺接力、二千公尺大隊接力……等。這次校運較往年突出的是，在運動項目增加了國防體育競賽及教練員五百公尺接力，必可讓同學們一新耳目。此次田徑賽方面的競爭激烈，我們可由田徑會外賽瞭解到他們為創佳績所付出的血汗。

比賽項目預定於下午五點十分結束，各單位按開幕時進場隊形在田徑場集合閉幕。

本校中正杯球賽，自九月下旬激戰多日以來，預定於十一月底產生各組名次，這次高

一組籃球項目、高二是足球項目、高三則是排球，每每於放學後，都可見球場充滿了加油聲、球員們賣力在烈日下揮汗為班上爭取最高榮譽，到此附中人高度的榮譽心早已全然發揮。

另外，值得大家欣慰的是附中足球隊，經過一連串的激戰後，已奪得台北市中正杯的亞軍，並獲得代表台北市參加全國決賽的權利。我們在此預祝足球隊能在全國的比賽中為校爭光。這當是附中人值得驕傲的一件事。

去年，本校田徑隊在台北市中學校運動會中，獲得團體第三名，然而今年是否能保持原有水準，在成績方面更求進展，實在是受人矚目。田徑隊在校方以功課為重的原則下，訓練時間、十之減少，過去多睡時間、體育課及自習課，田徑隊已失去了這些練習的機會，所以是否能繼續在運動場上爭得榮譽，實是很難說的。

！啊地土的涼荒好

詩是的握滿我今如

復光地失年五十陷淪

經過長期的艱苦奮鬥，被佔十五年的「車棚租界地」終告光復，於今年九月二十六日重返母校懷抱，附中終於重新擁有適量的生活空間。

這塊地面積有一千二百坪之大，早在數十年前之前就用作車棚，請外人主其事，管理車棚的人和學校每年換約一次。後來這管理人員在看管多年以後，做出許多違反合約的事情。學校忍無可忍，在合約期滿後便不再續約雇用，此人於是開始將此地佔為己有，當時合約有關「自費設備收購」的條款，此人就利用它作理由向學校索取款數十萬，當時劉校長未理會，雙方決裂。

於是他就將這塊地劃出租界地，它的利用方式轉變成現在在的垃圾場及違章建築。

學校方面曾在民國五十八年採取行動，然而被判不起訴（非敗訴）。

在被佔期間學校仍不斷地採取某些措施，力圖收回這塊失地，卻不得要領，直到今日才獲解決。這件事情解決途徑有三：

- (1) 法律途徑(2) 協調
- 建築條例處置(3) 協調解決。最後解決的方法是循上述的第二個途徑。

這塊地收回之後，學校將善加利用，作為操場，將來有預算時要蓋一座活動中心。

迎小將入附園

新鮮人受洗禮

學校一年一度為迎接高一小將而舉行的迎新晚會已於九月十九日當晚隆重舉行完畢，六點剛踏入中興堂，一隻附中精神表露無遺的火鳳便呈現在眼前，大膽的配色與剪裁令人看了不自覺產生親切共鳴，畢竟她一直是附中精神的表徵之一。

六點多，一曲「匈牙利舞曲第五號」輕快的旋律在雷動的掌聲中揭開了晚會的序幕，會場亮麗的燈光映照著小將們的面龐，更烘托出會場熱鬧的氣氛。緊接下來一系列節目躍躍欲得觀衆熱烈的掌聲，充分地表現出附中各社團的活力與才藝。

在此，我們感謝各社團的鼎力相助，及所有實力的演出者，此外我們更感謝在會場上服務的「視聽社」、「攝影社」、「童軍團」以及維持秩序的糾察們，由於他們的協助才能使得此次的晚會更趨於完美。

但是美中不足的並非我們的節目內容，而是節目的過於冗長，尤其是管樂隊連續四首的合奏，更讓在場的觀衆厭煩不已。三個半小時的節目實在太多，因此使得觀衆產生疲憊的現象，因而沒有心情再欣賞後面的精彩節目。

另外節目單上所出現的錯誤，也常讓主持人及觀衆感到十分莫名其妙，若是節目無法與節目單配合，那就似乎可以不用節目單，否則不但沒有得到效果，反而令人有點無所適從的感覺。

然而令人一直頗為詬病的現場觀衆的秩序，參與晚會我們便應有一種屬於附中的風采及修養、愉快的氣氛、適度的鼓掌有助於節目的推進，但是我們不希望滿場的掌聲中，更接難有刺耳的口哨聲，更盼望觀衆在演出中能安靜下來仔細欣賞。

還有一件令人感到十分痛心的事是：晚會中竟出現了抄襲的短劇(傳教士佈道的)

的)，這種短劇演得再好也令人詬病，似乎附中不該出現這種不太有水準的情況，雖然高一的新生的反應相當熱烈，然而看過這短劇的人也不在少數，他們只好沈默，他們只能失望。我們希望每一個附中人知道以往的節目都是自己想出來的，而沒有發生這種情況。希望以後各種晚會的主辦單位在選節目時能夠慎重一點，我們需要水準的觀衆和節目。

總而言之，晚會的節目應要求求本身的程度，及考慮、注意觀衆的情緒。

學等中級各區南市北

曉揭績成曲歌國愛校

於本月二十三日在本校中興堂舉行的中學軍歌比賽成績揭曉，名次如下：

國中組：第一名：再興中學
第二名：懷生國中
第三名：方和國中

高中組：第一名：東山高中
第二名：景女附中

本學期的班聯會經過一週的競選，終於在九月二十六日正式產生主席及副主席。主席是四七〇班黃偉達同學，副主席是五〇一班黃輝輝同學。

此次改選的工作由於校務上的忙碌較往年晚些，且各股幹事的競選過程似稍嫌草率，實在無法比擬往昔的盛況。所幸的是，在主席一人競選之外，另有七位熱心公益的高一小將角逐副主席一職，海報活潑的筆觸及奔走拜託之聲，令人稱奇。

班聯會的現址設在中正樓穿堂西側，如果同學有什麼需要班聯會幫忙，或對學校有什麼建議都可投書訓導處前的一班聯會信箱，而班聯會也一定會替同學反映或設法。

本學期班聯會的活動如下：

- 一、吉他的夜：預定於十一月廿一日於中興堂舉行。節目包括有民歌演唱，古典吉他的演奏及各樂團的精彩演出，此次晚會完全由吉他的策畫，班聯會協辦。

會聯班

畢完選改

將是附中各音樂性社團通力合作的成果。

- 三、中正杯球賽：正戰鼓布，如火如荼的在進行著。此次採高三排球，高二足球，高一籃球及國中籃球四組，每一年級各有一項比賽項目。因為學校班級眾多，場地有限，所以名次要到十一月底才能完全揭曉。

此外，班聯會也定期為同學舉辦電影欣賞，主辦各種比賽及學術演講以期帶給同學各種有益身心的活動。

班聯會是一個屬於學生的團體，成立的主要目的是為同學服務，溝通同學及學校關係。如今所面臨的最主要問題是同學有什麼事情都不反映，而班聯會也就無從著手。

另外，班聯會所舉行的愛國捐獻，義賣，及各項晚會等更需同學的參與和批評，才能使班聯會做得更好，更健全。

非廣告

近水樓台

由南樓設計人程校友所設計的新司令台在這個暑假中開始建造，開學後也就完工了，它是建在游泳池前面的。雖然不甚奇偉壯觀，高度却可稱各校之最。

有人覺得這個司令台高了一點，事實上經過一番整形後，有音樂班的大遠徒由於教室不敷使用，音樂班將由音樂館遷至科學館，科學館經過一番整形後，有

「半邊」已經變得十分高雅素淨，煥然一新，但是科學館左右也因此而不對稱。因為經費有限，學校有許多建設工作不能說做就做，必須一步一步來，所以，科學館也只好暫時是這樣子了。

音樂班的教室仍然和以前一樣，有冷氣，還有許多貴重的物品和設備，因此，科學館的身價也「國立」了不少。



